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Aldonsa vagány és erős karak-
ter. Ahogy beleszeret a búsképű, 
megszépül. Lelkének belső rezdülé-
seit csak La Mancha ismeri. Ha pedig 
egy nőt ő méltónak tart a hódolatra, 
akkor az az asszony azt bizony meg-
érdemli. A darab persze azt sugallja, 
hogy a fi gyelmességet minden nő 
megérdemli, és ettől is olyan roman-
tikus a Don Quijote! 

Juditban van valami a világhíres Su-
san Sarandon karakteréből. Ahogy 
óriási hajzuhatagát hátradobja és 
göcögve felnevet, az egyszerre paj-
kos és szexi. A sárgás fényű lámpák 
megvilágítják az arcát, csupa mosoly, 
csibészség. Hiába kérem, nem 
hajlandó a díva szerepébe kövülni! A 
feltűzött haj és a kényelmetlen ruha 
egyáltalán nem kedvére való. A sok 
sminkért sem rajong, legszívesebben 
egy laza fehér inget viselne, kiülne 
egy kertbe mezítláb, mégis hajlandó 
egy másik cipőt húzni. Lakk, elegáns, 
színe, akár a véré! Sarka vékony, mint 
a tű. Judit kezében alma, a tudásé. 
Természetesen. Arca kicsit fáradt, de 
vonzó. A csábítás démona. 

JUDITBAN VAN VALAMI A VILÁGHÍRES 
SUSAN SARANDON KARAKTERÉBŐL 

 SZOMBATHELY

V
ÍZ
JE

L

Németh Judit
A Nemzeti Színház stúdiósa volt, elvégezte a Színház- és Filmművészeti 
Egyetemet, majd pályáját a Kaposvári Csiky Gergely Színházban kezdte. 
Játszott Pécsen, majd a Merlinben, a Radnótiban és a Nemzeti Színházban is. 
Eredetileg zenésznek készült, végül mégis színésznő lett. Szenvedélyesen 
szereti a verseket. Fődíjat és közönségdíjat is nyert a Versünnep című 
versenyen. Egy időben ő volt a Magyar Televízió promóciós hangja. A 
mozirajongók ismerhetik az Egészséges erotika című Tímár Péter-fi lmből 
is. A szombathelyi Weöres Sándor Színháznak alapító tagja. A vasi teátrum 
nézői láthatták a Kabaréban, Az ember tragédiájában, a La Mancha 
lovagjában, a Félkegyelműben, a Sweet Charityben és az Ivanovban is. 
Jelenleg a Tartuff e-ben nézhetik meg Pernelle-né szerepében.

Édes Mamókaként igazi jutalomjáték számára a Padlás. A leghíresebb 
slágerből ismert isteni szilvásgombóc is az ő konyhájából kerül elő. Otthonká-
ban és puha házi papucsban is lehet szép a női láb. Testszínű harisnya jár hozzá, 
de így is vonzó a nagyi karcsú bokája.

A tornacipős Németh Judit a színésznő valódi karakterét mutatja meg! 
Sportos, eleven és vagány. Koncertezni is így indul zenekarával, de vásárol-
ni is kényelmes outfi tben szeret. Válláról lazán lecsúszik a kardigán, a feltolt 
napszemüveg megzabolázza a makrancos tincseket, és látunk egy szép nőt, 
akit az Egészséges erotikából ismertünk meg, a végzet asszonyaként zártuk a 
szívünkbe, hogy ne csak elegáns úriasszonynak és kicsapongó fogadósnéként, 
de szeretetteljes nagymamaként is hazavihessünk a lényéből egy darabot 
egy-egy előadás után. 
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Karády-legendák

Az ÁVH-s fekete autók éjszakai érkezése mindennapos esemény volt Rákosi Mátyás Ma-
gyarországán, ezért, amikor a nardai Polyák családot 1951 februárjának végén elvitték, az 
okokról még senki sem tudott biztosat. Amikor azután Polyák Máriát 1951 szeptemberében 
„csoportos határátlépéshez való segítségnyújtás” miatt 3 év hat hónapra a kalocsai bör-
tönbe zárták, már sokan tudni vélték, hogy a fi atalasszony elítélése összefüggésben van 
Karády Katalin nyugatra menekülésével.

Nardánál csempészték át a határon, 
örömében énekelni kezdett

SZÖVEG: FEISZT GYÖRGY  KÉPEK: ARCHÍV

 NARDA

tiltott határátlépés, 
vagy ahogy akkor ne-
vezték, a „disszidálás” 
nehezen kivitelezhető, 
de annál szigorúbban 
büntetendő cselek-

mény volt. Negyven éven át volt találga-
tások tárgya, kik segítették a színésznő 
Magyarországról való elmenekülését. 
A nyugaton tevékenykedő szélsőjobb -
oldali emigráns sajtó azt sugallta, hogy 
Karády összejátszott a politikai rendőr-
séggel, és maga az ÁVH szöktette ki az 
országból. Ezt mindennél jobban cáfolja, 
hogy a disszidálás miatt a hatóság nem-
csak az édesanyját, de tágabb rokonsá-
gát is internálta, testvéreit és a dologról 
semmit sem tudó családtagokat évekig 
zaklatta. 
1939 augusztusában az utolsó békebeli 
fi lmszemléről, a Velencei Filmfesztiválról 
beszámoló magyar tudósító megrökö-
nyödve állapította meg, hogy: „Európa 
fi lmgyártásában elhatalmasodott a 
szomorúság, a fi lmek rossz hangulatot, 
néha egyenesen kellemetlen érzéseket 
árasztanak a néző felé”. Ebbe a „fee ling”-
be aztán tökéletesen beleillett az 1939. 
szeptemberben a magyar mozikba ke-
rülő „Halálos tavasz”. Karády Katalin első 
fi lmje Zilahy Lajos regényéből készült 
és a két nő között őrlődő férfi  őszintén 
ábrázolt történetével milliók szívébe fér-
kőzött be. Karády egy csapásra ünnepelt 
sztár lett. Az emberek kíváncsiságát 
csak fokozta, hogy a cenzúra a fi lmet, 

akárcsak 1922-ben a forgatókönyv alap-
ját szolgáltató Zilahy-regényt, a benne 
felfedezett „társadalomkritika” miatt 
hamarosan betiltotta.
A „Halálos tavasz olyan színésznőt reve-
rált – írta a fi lmkritikus –, aki eddig bizony 
nagyon, de nagyon hiányzott a magyar 
fi lmgyártás égboltjáról. Izgalmas, érdekes 
ez az asszony, akinek fi lmbeli romlottsá-
ga megbabonázóan lenyűgöző, aki öl és 
akiért ölnek, és aki mindent felperzsel, 
de maga is elég a szerelem tüzében”. A 
rajongó marketingsorok kétségtelenül 
megtették hatásukat. Ha Karády Katalin 
„Hazajáró lélek”, „Ne kérdezd, ki voltam” 
„Kísértés”, „Halálos csók” stb. fi lmjeit 

megnézzük, akkor látható, hogy a ren-
dezők a közönségsikert garantáló sémát 
még évekig használták és a művésznő 
maga sem kívánta elhagyni a „Halálos 
tavasz” által kijelölt kereteket. 
Egy korabeli „bonmot” szerint, ahogy 
Bajor Gizi „gyenge pontja” a fi lm, úgy 
Karády Kataliné a színház volt. A mű-
vésznő ugyanis a fi lmsikereket a Pesti és 
a Vígszínház színpadán nem tudta megis-
mételni. Arcübasev „Féltékenység” című, 
1941 februárjában műsorra tűzött darab-
jában nyújtott játékáról Németh László 
pl. ezeket írta: „Adottságai olyanok, hogy 
amit csinál, sem jónak, sem rossznak nem 
mondható. Egy nagy színésznő minden 
biológiai kelléke: sötét drámai test, indu-
latban föllobogó szemek, érzéki mosoly. 
A színészi öntudat s az önálló alakító erő 
azonban hiányzik. Mosolyog, villog – s 
mégsem játszik. Inkább színészi médium, 
mint színész. De nem akadt rendező, aki 
megmondta volna neki, hogy a némafi l-
mekben látott teátrális gesztusokon, 
túlhangsúlyozott mozdulatokon már túl-
haladt az idő, és hogy egy körülrajongott 
színésznőnek sem árt néha beszédtech-
nika-órára menni...”
Szepes Mária, két Karády-fi lm forga-
tókönyvírója így emlékezett színházi 
produkcióira: „az volt a baj, hogy nem 
maradt ideje megtanulni a mesterséget. 
Ahogy felbukkant, azzal a külsővel és 
búgó hanggal, rögtön bedobták a mély 
vízbe, főszerepeket kapott, és nagy 
sikere lett – ki merte volna azok után 

a
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megkövetelni, hogy ejnye-bejnye, most 
aztán tessék elmenni egy színiiskolá-
ba, és pár évig szorgalmasan tanulni a 
színészmesterséget, hát persze, hogy 
nem szóltak, ő pedig alapvető dolgokat 
sohasem tanult meg. Amivel csak azt 
akarom mondani, hogy sokkal jobb szí-
nész is lehetett volna, mint amilyen volt. 
Jött, játszott, győzött. A ’Halálos tavasz’ 
akkora siker volt, hogy utána már nem 
volt megállás.” 
Ha a Karády Katalin pályájáról szóló 
köteteket, köztük saját emlékezéseit 
lapozgatjuk, számos esemény marad 

Adottságai olyanok, hogy amit csinál, sem jónak, 
sem rossznak nem mondható. Egy nagy színész-
nő minden biológiai kelléke: sötét drámai test, 
indulatban föllobogó szemek, érzéki mosoly. A 
színészi öntudat s az önálló alakító erő azonban 
hiányzik

 

homályban.  A művésznő a számokkal 
egész bizonyosan hadilábon állt. Erről 
életének tényei után való kutatás során 
többször meggyőződhettünk. „Addig 
ábrándoztam és tervezgettem, amíg 
tizenhat éves koromban kimaradtam az 
iskolából és férjhez mentem. Úgy történt 
ez, mintha valaki, aki nem tud úszni, hir-
telen fejest ugrik szédítő mélységű vízbe. 
Apám meghalt; jött egy férfi , akiben erős 
kart, a védelmet reméltem. Harminc 
évvel volt idősebb, mint én, és harma-
dik felesége voltam.” Szó szerint ezek 
olvashatók „Hogyan lettem színésznő?” 

című, 1941-ben írt visszatekintésében. 
Amikor a lírai vallomás valóságtartalmá-
nak nyomába eredtünk többnapi meddő 
kutatás után derült ki, hogy a házasságot 
csak 1930-ban, három hónappal Karády 
20. születésnapja előtt kötötték, és a férj 
1892-ben született, azaz „csak” 18 évvel 
volt idősebb nála. A levéltáros ilyenkor 
szembesül azzal, hogy a hangsúly a 
„feeling”-en van, a pontos adatok egy 
művésznő világában csak kulissza sze-
repét töltik be.  Karády 1973-ban hosz-
szasan beszélgetett az őt New Yorkban 
felkereső Sándor Pál fi lmrendezővel.  A 
már csak halála után sugárzott interjú-
ban elfúló hangon beszélt arról, hogy a 
menekülése során „Szombathelytől Bur-
genlandig 70 km-t kellett gyalogolnia”.
A háború utáni új típusú kultúrpolitika 
Karádyról szép lassan megfeledkezett. 
Az 1948-as  „Forró mezők”-et még vele 
forgatták, de régi fi lmjei 1949-től már 
nem kerülhettek a mozikba. Színpadi 
szerepeket csak az Operettszínházban 
kapott, majd onnan is kiszorulva, egyedül 
a „zenés hakni” fellépések marad-
tak számára. A „vidéki száműzetés”, 
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amelynek során többször is kifütyülték, 
nemcsak művészi, hanem anyagi téren is 
ellehetetlenítette. Págerhez és Jávorhoz  
hasonlóan nem maradt más számára, 
csak az emigráció. 
Meneküléséről több verzió is közkézen 
forog. Egyik az ÁVH-s „mentőakció”, a 
másik szerint szovjet katonák mene-
kítették Ausztria szovjet megszállási 
övezetébe, de van olyan is, amely azt vé-
lelmezi, hogy Karádyt a magyar titkos-
szolgálat kémkedni küldte nyugatra. 
A „kémnő” legendája az 1943-ban for-
gatott „Machita” című fi lmen alapszik, 
amelyben egy Mata Harihoz hasonló 
fi gurát alakított. Ezt a szálat erősítette 
az Újszászi László kémelhárító főnökhöz 
fűződő gyengéd kapcsolata. Őket, mint 
ismeretes, a Gestapo 1944-ben együtt 
vette őrizetbe. Karády kémkedéséről 
azonban soha, sehol, semmilyen doku-
mentum sem került elő, az ebben hívők el-
méletük valós voltát azzal látják igazolva, 
hogy „15 évig azért nem kapott beutazási 
vízumot az Amerikai Egyesült Államokba, 
mert a szovjeteknek akart kémkedni”.
A nyugatra menekülés minden bizony-
nyal valóságot tartalmazó verzióját az 
azóta sajnos elhunyt Polyák Adolf nardai 
lakos három évtizede mesélte el a Vas 
Népe újságírójának. Testvéröccsét, az 
amerikai titkosszolgálati kapcsolatok-
kal rendelkező, 1948 óta nyugaton élő 
Polyák Jenőt Karády akkor már Salz-
burgban élő barátnője, Frank Irma bérelte 
fel az akcióra.  Az embercsempészettel 
hivatásszerűen foglalkozó férfi  1951. 
február 18-án éjjel átkelt az aknazáron és 
Nardáról másnap egy ismerőse papírjai-

val Budapestre utazott. A fővárosban 
találkozott Karádyval és Lantos Olivérrel. 
Megbeszélték a szökés részleteit és 
20-án reggel, a feltűnést elkerülendő, 
külön kocsiba szállva vonattal utaztak 
Szombathelyre. Karádynak és Lantosnak 
ugyanis ezen az estén fellépése volt a 
Kovács szállóban. Velük tartott Mohácsi 
Ilona, Karády öltöztetőnője is. 
A szombathelyi dalest után gyalog indul-
tak a városból, és a járőröket kikerülve 
az oladi, dozmati réteken át, Narda és 
Felsőcsatár között a csémi erdőben 
mentek át a határnak azon a szakaszán, 
amelyet Polyák Jenő a legjobban ismert. 
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Meneküléséről több verzió is közkézen forog. Egyik az 
ÁVH-s „mentőakció”, a másik szerint szovjet katonák 
menekítették Ausztria szovjet megszállási övezetébe, 
de van olyan is, amely azt vélelmezi, hogy Karádyt a 
magyar titkosszolgálat kémkedni küldte nyugatra

 

A Polyák Mária ellen folytatott per irata-
iból embercsempészi tevékenységének 
más esetei is kiderültek. Karádyék a 15 
kilométeres gyaloglás után végül öten 
értek Ausztriába. Karádyval, Lantossal 
és Mohácsival szökött Berki János is, 
akinek az iratait Polyák a Budapestre 
utazás során használta. A menekülésről a 
testvérek rendszerváltás utáni találko-
zása során további részletek is kiderül-
tek. Polyák Jenő elmesélte, hogy a határt 
átlépve Karády örömében énekelni 
kezdett, amit csak a határőrök géppisz-
tolysorozatának felhangzása után, hason 
fekve hagyott abba. 
Az 1951. február 26-án letartóztatott 
Polyák család tagjai úgy tudták, hogy 
Karádyék szökését Ausztriából jelentet-
ték. Az AFP francia hírügynökség a Die 
Presse című független bécsi lap informá-
cióira hivatkozva kürtölte világgá, hogy 
a művésznő Lantos Olivérrel együtt 
elmenekült Magyarországról.  A rend-
szerváltás után a sajtóban megjelent 
egy hajdani határőrtiszt olvasói levele, 
amelyben az illető úgy emlékezik, hogy 
„a kérdéses napon a határ közelében egy 
szovjet katonai teherautót ellenőrizve 
annak rakterében két civilt személyt ta-
lált, akikben Karády Katalin fi lmszínészt 
és Lantos Olivér táncdalénekest ismerte 

fel.  A szovjet tiszt azonban a ponyvát 
lecsukta és továbbhajtott Ausztriába”. 
Több variáció is publikus arról, hogy 
vajon Karády haza akart-e jönni. Lehet, 
hogy az emigrációból hazatérő Páger 
Antal példája, annak a színházi és 
filmvilágba való sikeres visszailleszke-
dése elgondolkoztatta. Egy barátjának 
úgy nyilatkozott, „Ha hazajönnék, an-
nak az lenne a feltétele, hogy vissza-
kapjam a villámat”. Amikor azonban 
megtudta, hogy budai, Lepke utcai 
házát átalakították, és az épületben 
a kolumbiai nagykövetség működik, 
többé hallani sem akart a hazatérésről. 
Amikor 1980-ban 70. születésnapját 
megünneplendő meghívták, csak egy 
kalapot küldött maga helyett, viszont 
a lemezeinek jogdíjaiból származó 
bevételeket felajánlotta az Ódry Árpád 
és a Jászai Mari Színészotthon támo-
gatására.
Karády Katalin 1990-ben, életének 80. 
évében halt meg New Yorkban. Bu-
dapesten, a Szent István-Bazilikában 
ravatalozták fel. A Farkasréti temető szí-
nészparcellájában díszsírhelyet kapott. 
Utolsó útjára a rendszerváltás eufóriá-
jában tízezrek kísérték el. Síremlékét 
öltöztetőnője, majd az emigrációjában 
hű társa, Mohácsi Ilona megrendelésére 
Fekete Tamás szobrászművész készí-
tette. 2001-ben került a magyar mozikba 
Bacsó Péter „Hamvadó cigarettavég”… 
című lírai hangvételű életrajzi fi lmje. A 
Zsidó Állam a vészkorszak alatt tanú-
sított hősies, humanitárius tetteiért 
2004-ben posztumusz „Világ Igaza” 
kitüntetésben részesítette, 2011-ben 
Budapesten megnyílt a Karády Múzeum 
Kávéház, egy évre rá a színházi világ-
nap alkalmából bélyeget bocsátottak ki 
emlékére.
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        – Párizsban döntöttem el,

A művész gyakran 
vendégeskedik a nyugati 
régióban, menyasszonya 
családja ugyanis 
szombathelyi. Mindig 
szívesen jön errefelé, mert 
a térség hangulatos, levegője 
tiszta, és a zajos fővárosi 
hétköznapok után jólesik itt 
megpihenni. 

Boldoczki Gábor 
trombitaművész 
lemeze lett 
a legjobb

SZÖVEG: ELEKES KORNÉL  
KÉPEK: TIMÁR GERGELY
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SZÓLISTA LESZEK! 

Oriental Trumpet Concertos 
Az Oriental Trumpet Concertos című 
lemez kortárs zenei kategóriában 
nyerte el a világ vezető független 
hanglemezszakmai díját.
Az International Classical Music 
Award (ICMA) 14 ország 16 zenei 
szaklapját tömörítő zsűrije 17 video- 
és audioprodukciót választott ki a 

321 jelölt közül. A díjakat a lipcsei 
Gewandhausban adták át április 1-jén.
A kortárs zenei kategóriában díjazott 
Oriental Trumpet Concertos című 
lemezen Krzysztof Penderecki, Fazil 
Say, Alekszander Arutiunian és Aram 
Hacsaturjan műveit adja elő Boldoczki 
Gábor.
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A szimfonikusoknak 
a nyár nem 
nagyvakáció

A kulturális szférában 
dolgozóknak a nyár sem 
igazi nagyvakáció, hiszen 
a fesztiválok, a szabadtéri 
rendezvények munkába 
hívják a művészeket. 
Így van ez a Savaria 
Szimfonikus Zenekar 
zenészeivel is, hiszen a 
régióban ezen a nyáron is 
számos produkció várja a 
nagyérdeműt. 

Kiss Barna igazgató szerint 
az év gazdasági és szakmai 
szempontból is jól alakul
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hivatásom. Persze előtte is sok versenyt 
megjártam, kaptam szép helyezéseket, 
de csak ezután indult el a szólókarrierem. 
Felkészültem, repertoárt gyűjtöttem, és 
szorgalmasan készültem. 
A művész szerint szép darabok íródtak 
szeretett hangszerére, sok izgalmas 
kihívást nyújtanak a különböző 
korszakok zeneművei, és ezek adnak 
lehetőséget arra, hogy sokféle művet 
játszhassanak a trombitaművészek. Ennél 
a hangszernél ugyanis elképzelhetetlen, 
amit a zongoraművészek tesznek, hogy 
esetenként egy-egy nagy szerző műveire 
specializálják magukat. Érdekelt, vajon egy 
világhírű trombitaművésznek a kezére 
építették-e a hangszereit. 
– Minden hangszer más, különbözik a 
karakterük, ezért is szólalnak meg mind 
másképp. Sok trombitám van, és mindig azt 
használom, amely a zenedarab kifejezésére 
a legjobb segítségül tud szolgálni.
A szólistakarrier elkötelezett életmódot 
kíván a művésztől. Gábor régebben futott, 
jógázik és rátalált a modern táncra is, 
amely teljesen feltölti. 
– Mindegy, milyen hivatást űz az ember, 
meg kell találnia a munka és a pihenés 
közötti egyensúlyt. A mi szakmánk 
egyébként is érzékeny és sérülékeny 
dolog, mert a szájizmokkal dolgozunk, 
rendkívül intenzíven. 
A jóga ellazítja, a nyújtó gyakorlatok 
frissítik, a tánc azonban valami mást ad 
a művésznek, tökéletesen átmozgatja 
fi zikailag és feltölti lelkileg. 
– A táncosok is olyasfajták, mint a 
zenészek. Nekik is korán kell kezdeni és 
rengeteget kell gyakorolni ahhoz, hogy 
sikeresek lehessenek. Talán nekik még 

zólistaként fontosnak 
találom, hogy megtaláljam 
a kapcsolatot a ma élő 
zeneszerzőkkel. Dubrovay 
László és Krzysztof 
Penderecki nevét 

említeném meg, utóbbi csodálatos 
versenyművet írt számomra, ezt is 
megszólaltattuk a turné során. 
A művész Oriental Trumpet Concertos 
című korongját vitte a közönség 
elé Ázsiában. Ez a lemez 2017-ben 
háromszázhuszonegy komolyzenei 
CD közül találták a legjobbnak. Ez a díj 
azért is fontos, mert a legmagasabb 
szakmai elismerések között tartják 
számon. A győzelmet követően a 
hazai és nemzetközi zeneművészeti 
folyóiratok, újságok részletesen 
beszámoltak a sikerről.  
– Nagyon örültem az elismerésnek, 
mert nagyon sokat kell azért dolgozni, 
hogy egy trombitaverseny elkészüljön. 
Csodálatos érzés volt előadni a 
korongról ezeket a műveket. Tajpejben 
vagy épp Sanghajban, de ugyanígy 
Németország nagyvárosaiban is. 
Boldoczki Gábort arról faggatom, 
csodagyereknek számított-e, hiszen 
nagyon korán kezdett el trombitálni. 
Édesapja tanította, majd az ország 
legjobb mesterei mellett tanulhatott. 
Ma már oktatója a Zeneakadémiának, és 
számtalan csodálatos díj tulajdonosa. Azt 
válaszolta, nem volt csodagyerek, egész 
későn döntött úgy, hogy a zenei pályát 
választja élethivatásul. 
- A párizsi Maurice André-versenyt a 
huszadik születésnapomon nyertem 
meg, akkor határoztam el, hogy ez lesz a 

nehezebb kitörni! Nagyon szeretem 
csinálni, a napokban is volt egy jó hangulatú 
előadásunk! 
Ottjártunkkor egy szombathelyi 
trombitás növendék járt a művésznél 
meghallgatáson. Mihályfi  Márk 
koncentrált fi gyelemmel követte 
Gábor utasításait. Meghallgatta a 
vizsgadarabjait, tanácsokkal látta el. 
Ennek kapcsán kérdezem, vajon hogyan 
lehet művészetet oktatni. Tehetséget 
nyilván nem lehet, állapítom meg, a 
művész részletesen válaszol. 
– Két fontos tényezőt kell fi gyelembe 
venni, a genetikai adottságot és az 
emberi tényezőt. A legfontosabb pedig a 
szorgalom. Minden növendéknek mások 
a tulajdonságai, van, akinek könnyebben 
szólal meg a hangszer, van, akinek 
nehezebben. Az azonban nagyon fontos, 
hogy a zenészeknek maguknak kell 
ráérezniük, mitől szól szépen a trombitájuk. 
Nekem az a feladatom, hogy segítsem őket 
abban, hogy megleljék a saját útjukat. 
Nagyon szeretek tanítani. A tehetség 
szerintem a Jóistentől kapott 
adottságaink maximális szinten 
történő kimunkálása. Rendkívül fontos 
a szorgalom, a zene iránti alázat és a 
céltudatos, intenzív munka. Minden 
növendék más és más, mindenkinek 
vannak erősségei, amiből tovább lehet 
építkezni. Gyakorolni természetesen 
nekik kell, az én feladatom, hogy segítsem 
őket abban, hogy megleljék a saját útjukat.

s

Boldoczki Gábor
Liszt-díjas trombitaművész, a 
Zeneakadémia oktatója.
Gyerekkorában édesapja, Boldoczki 
Sándor tanította, később Kis András, 
Szűcs Zoltán és Kovács Zoltán 
növendéke. 2004-ben ő volt az 
első trombitaszólista, aki debütált a 
Salzburgi Ünnepi Játékokon Michael 
Haydn trombitaversenyeivel. 

Rendszeresen koncertezik olyan 
neves koncerttermekben, mint 
például a bécsi Musikverein, a berlini 
Philharmonie, a párizsi Salle Gaveau, a 
Th éâtre de Champs Élysée. 2015-ben 
ő mutatta be Krzysztof Penderecki 
első trombitaversenyét. (2008 – Az 
év művésze, Junior Prima díj, 2013 – 
Liszt-díj)
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iss Barna, a Savaria Szimfonikus Zenekar 
igazgatója elmondta, az év első fele gazdasági 
és szakmai szempontból is jól alakult. Abban 
reménykedik, hogy a második is ilyen sikeres 
lesz majd. Sok minden múlik természetesen a 

kormányzati szándéktól is, hiszen előreláthatólag ez év végén, 
jövő év elején derül ki, vajon stabilizálják-e a támogatási 
összegeket. Örömét fejezte ki, miszerint a fenntartó részéről 
is komoly szándékok fogalmazódtak meg arra vonatkozóan, 

hogy megszűnhessen a bérfeszültség a zenekari művészek 
közalkalmazotti státusza és a pedagógus-bérfejlesztés 
tekintetében. Ami a közeljövőre előirányozott szakmai kihívásokat 
illeti, az igazgató sok újdonságról számolt be.
– Elindítunk egy új sorozatot a Szimfónia bérlet mellett, ez 
lesz a Harmónia bérlet. Az eddig jól bejáratott szimfonikus 
hangversenyek száma emelkedik. Nagy szívfájdalmunk volt 
korábban, hogy egy bepróbált előadás néha csupán egyetlen 
alkalommal kerül a közönség elé, így most lehetőségünk nyílik arra, 
hogy egy koncertprogram többször is felcsendülhessen. 
A zenekar vezető karmestere Madaras Gergely is marad 
a posztján, hiszen további három évre meghosszabbították 
a szerződését. Az együttes döntése alapján folytathatja 
a munkát. Az igazgató büszkén beszélt arról, hogy az általa 
irányított zenekar nagy arányban szavazott bizalmat 
a dirigensnek. Természetesen Madaras Gergely mellett 
vendégkarmesterekkel is dolgozik majd a zenekar. A közönség 
találkozhat Robert Houlihannel, Hermine Packkal, Th omas 
Herzoggal, de nem kell nélkülöznie Vásáry Tamást sem, aki 
ugyan nem a helyi szimfonikus zenekart, hanem a Magyar Rádió 
Zenekarát dirigálja majd. Az igazgató kiemelte, fontos, hogy 
a főváros mellett bemutatkozhasson a zenekar más városokban 
is, ezért a következő évadban például Kaposváron, Veszprémben, 
Nagykanizsán és Keszthelyen is fellép majd az együttes. Emellett 
pedig igyekeznek jó kapcsolatot ápolni külföldi együttesekkel, 
koncertszervezőkkel. Támogatják a fi atal művészeket, 
nemcsak a művészeti szakközépiskolások számára szervezett 
bemutatkozó koncertekkel, de azzal is, hogy a városból elkerült 
egykori növendékek érett zenészként is felléphessenek. 
- A Bartók Terem színpadán lesz látható Gyenge András és ifj . 
Gyenge Tibor is, akiknek szülei évtizedek óta zenélnek együtt 
velünk. Tibor a világszerte elismert Drezdai Staatskapelle 
másodkoncertmestere, ez egy nagyszerű ajánlólevél a világ 
minden színpadán.
Megtudtuk, a következő évadban is megrendezik 
a  legnépszerűbb hangversenyeket. Nem maradhat el 
a Hollywood Classics, a szilveszteri gálahangverseny, a 
zene világnapjára meghirdetett koncert és a kifejezetten 
gyerekeknek szánt Zenemanók koncertsorozat. 
– A kicsiknek szóló sorozatot megújítottuk az elmúlt szezonban. 
A zenészek színészként is bemutatkoztak, a produkciók tele 
voltak aktivitással. Rájöttünk ugyanis, hogy a gyerekeket 
nem köti le egy szimpla zenei előadás, kell nekik valami plusz. 
Legalább két-három dologra is tudnak fi gyelni, így azonban több 
kapcsolódási pont is segíti a produkciók befogadását. 
Sikeres budapesti fellépések is szóba kerülnek a közelmúltból: 
a Művészetek Palotájában telt ház előtt előadott A mozi hangjai 

című program, ami a Hollywood Classics mintájára valósult meg 
hatalmas sikerrel,  vagy a május 14-én megrendezett operaelőadás, 
amely Madarász Iván Utolsó keringő című kortárs művét állította 
színpadra. Különös megtiszteltetés, hogy a szerző alkotása egy új 
sorozat részeként lemezen is megjelenik majd, így a közönség a 
Savaria Szimfonikus Zenekar tolmácsolásában hallgathatja meg ezt 
a művet. Az ötvenhárom részes CD-sorozat közgyűjteményekbe 
kerül, de kereskedelmi forgalomban is kapható lesz. 
– A zenekar programjainak egyeztetése során természetesen 
nemcsak egy szezonban gondolkozunk, hanem általában előbbre 
is tervezünk. Az általunk elképzelt rendbe azonban folyamatosan 
érkeznek a különböző felkérések, sokszor az utolsó utáni 
pillanatban is, ezek „összefésülése” a korábban vállalt 
feladatokkal nem egyszerű. A közelmúltban április végén egy nap 
alatt kellett a zenekarnak felkészülnie egy svájci koncertre, mert 
az előzetesen felkért zenekar visszalépett… Hatalmas siker volt, 
visszavárnak bennünket! Májusban egy vasárnap két koncertünk 
volt: délelőtt az ausztriai Köpcsényben, este a horvátországi 
Varasdon. De már most felkértek bennünket, hogy 2018 őszén 
egy sorozat nyitókoncertjén lépjünk fel a MÜPA-ban. Egy biztos: 
a sok munka mellett a minőségből soha nem fogunk engedni.
A nyári rendezvények közül kiemelkedik a Bartók Szeminárium 
és Fesztivál, valamint az Iseumi Játékok, amelyeket mindig nagy 
érdeklődés kísér. Az előbbi strukturális átalakuláson ment át. 
Idén ugyanis valamivel rövidebb ideig tart a sorozat, és néhány 
újdonságra is lehet számítani. Az első koncertet a Liszt Ferenc 
Kamarazenekar adja, zongorán a világhírű argentin művész 
játszik majd, a mindenki által ismert Martha Argerich. Állandó 
programpont a karmesterkurzus résztvevőinek hangversenye: 
csodás élménynek ígérkezik a zárókoncert, ahol bemutatjuk a 
huszadik század két nagy balettzenéjét: Sztravinszkij Tavaszi 
áldozat című művét és Bartók Béla szerzeményét, a Fából faragott 
királyfi t. A művészek kíváncsian várják a közös munkát Vajda 
Gergely dirigenssel, a karmesterkurzus vezetőjével is. 
Az Iseumi Játékok idén visszaköltözik a névadó helyszínre. 
Az ókori szentélyhez kapcsolódó  színpadon mutatják be 
Mozart Szöktetés a szerájból című operáját. A művet Hábetler 
András énekes-rendező állítja színpadra, a zenekart Kocsár 
Balázs, a Magyar Állami Operaház főzeneigazgatója dirigálja. 
A  közönség  ismét hallhatja majd Balczó Pétert, László 
Boldizsárt, akik már több alkalommal szerepeltek nagy sikerrel 
Szombathelyen. Különleges estének ígérkezik az Experidance 
táncjátéka, a Gyöngyhajú lány balladája című produkció, amely 
a legendás magyar zenekar, az Omega ismert dalaira épül. Lesz 
továbbá egy Rock Szimfónia is, amely nevének megfelelően 
rockos nótákat mutat fel klasszikus zenekarra hangszerelve. 
Ezen az estén olyan sztáregyüttesek  számai hangzanak fel, 
mint a Queen, a  Deep Purple vagy a Status Quo. 
– A legnagyobb várakozás Bogányi Gergely koncertjével 
kapcsolatban van bennem! A művész ugyanis a saját fejlesztésű 
csodálatos zongorájával érkezik Szombathelyre, ezúttal a 
különleges, Bogányi nevet viselő hangszert hallhatják majd 
az Iseumban. Tudni kell, hogy a világ nagy művészei is csak 
szuperlatívuszokban beszélnek róla, így hát alig várom a pillanatot, 
amikor Gergely keze alatt megszólalnak az első hangok ebben a 
csodálatos, történelmileg is jelentős környezetben. 
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Tavaszi lapszámunk bemutatkozó estjén ezúttal Jakupcsek Gabriella televíziós 
műsorvezetőt láttuk vendégül, aki a közönségtalálkozó előtt interjút adott stábunknak. 
A rendezvénnyel egy időben derült ki, hogy az Egymás szemében című műsor öt adás után 
megszűnik. A televízióst elsősorban ennek aktualitásáról faggattuk, de szóba kerültek azok 
a témák is, amelyekről megkapó őszinteséggel vall a Megúszhatatlan című könyvében. 
A rendezvény fő támogatója a MAM Hungária Kft. volt. 

Jakupcsek Gabriella televíziózásról, újrakezdésről 
beszélt a Prémium esten
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a tapasztalatok szerint. Szükségük van 
arra, hogy valaki végigvezesse őket 
egy történeten. A műsor megszűnését 
tehát nem tekintem kudarcnak, de nem 
sikerültnek persze igen. 
– A könyvében sok mindenről szó 
esik, az írás új utakat is megnyitott 
gondolom, egy televíziósnak mégiscsak 
muszáj képernyőn lennie! Jól látom?
– Pontosan erről van szó. Ha mégsem 
sikerül egy feladat, akkor az ember 
egy kicsit kiürül. Bár amikor belevágok, 
akkor azért nem azzal számolok, hogy 
nem jön be. Ilyenkor viszont újra kell 
tervezni. Nehéz egyébként megítélni, 
hogy egy csatornánál van-e olyan 
típusú műsor, ami valóban való nekem. 
– Mindig elmondják, hogy az emberek 
másfajta műsorokra vágynak, 
intelligensebbre, elgondolkodtatóra, 
hagyományos értékek mentén 
elkészítettre, aztán jönnek a nézettségi 
mutatók és kiderül, hogy minden 
másképpen van. 

beszélgetésben részt 
vett Kiss Katalin is, 
a vállalat ügyvezető 
igazgatója. Katalin 
a női szerepvállalásról, 
a karrierépítésről 

is beszélt, két évtizedes cégvezetői 
tapasztalatát osztotta meg 
a jelenlévőkkel. A műsorvezető az estet 
megelőzően őszintén vallott terveiről. 
– A könyv óriási siker. A sors furcsa 
fi ntora, hogy a szöveg a Ridikül utáni 
szakítás történetének elmondásával 
kezdődik, és most ismét egy veszteség 
apropóján beszélgetünk. Az előbbi 
fájdalmas volt, ezt mindenhol elmondta, 
az utóbbi is ennyire megviselte? 
– Nem. Ez ugyanis egy szakmai kérdés, 
a Ridikül pedig egy szakmát elhagyó 
és azon kívül eső „balfékség” volt, 
egy rosszul elsült döntés. Az Egymás 
szemében pedig eleve kísérletnek indult, 
hat adásra kértek fel, ebből öt ment le, 
mert a hatodikat már le sem forgattuk.  
– Kiszámítható volt, hogy a műsor nem 
váltja be a hozzá fűzött reményeket?
– Érezhető volt, de nyilván ha akkor 
megkérdeznek, akkor én mondtam 
volna, hogy a Barátok közttel szemben 
semminek nincs létjogosultsága! 
Amikor elvállaltam, ez azonban nem az 
én kompetenciám volt. Jobb, hogy nem 
tudtam erről, egyébként. 
– Ha jól tudom, a közvélemény-
kutatások azt igazolták, hogy az 
emberek vágynak eff éle műsorokra, 
aztán meg mégsem nézték kellő 
intenzitással? Hogy lehet ez?
– Nézze, az emberek azt mondják, 
hogy szeretnének ilyenfajta műsort, 
de az nem volt benne a kutatásban, 
hogy választaniuk kell, hogy ezzel 
egy időben lemondanak a kedvenc 
szappanoperájuk következő epizódjáról.  
A mi munkánk összetett és 
a legkevésbé múlik azon, hogy én abban 
jó vagyok-e vagy nem. Ez szomorú, 
de nyilván csak abba szólhattam bele, 
ami a kompetenciámba tartozott. Itt 
az interjúkat kellett elkészítenem. 
Érdekes egyébként, hogy a külföldi 
műsor, amelynek ez a licence volt, 
nem dolgozik műsorvezetővel. Nálunk 
viszont ez nem jön be, a magyar 
néző személyiségekhez kötődik, 

elbocsátásáról írt.  Ez az őszinteség 
sokakat inthet önvizsgálatra. Voltak, 
akik példaként tekintenek önre. 
Közönségtalálkozóra, önismereti 
tréningre hívják! 
– Az elmúlt egy évben, a könyv sikerén 
felbuzdulva tényleg járom a vidéket, 
mert hiszem, hogy közösséget kell 
építeni. Ilyenkor fel lehet mérni, milyen 
hatása van annak, amit az ember 
mond. Van-e létjogosultsága annak, 
ahogy a világról gondolkodik, azt 
be kell lőni, hogy kikhez beszélek. 
Amikor az első könyvet írtam, 
még nem tudtam, kikhez beszélek.  
Most azonban már tudom. A kiadó 
megkeresett, hogy folytassam, 
úgyhogy lesz folytatás! 

a

– Igen. Mindenki azt mondja, hogy 
szeretne másfajta műsorokat 
a televízióban, mégis, ha meg nem egy 
celeb van a képernyőn, akkor az biztos, 
hogy azt meg nem nagyon nézik. Az 
emberek általában nem ölnek energiát 
abba, hogy gondolkozzanak.  Kicsit 
olyan ez, amikor egy ismert reality 
komédiával kapcsolatban mindenki azt 
mondta, hogy nem nézi, végül kiderült, 
hogy egymillió-háromszázezer ember 
mégiscsak rákapcsolt. 
– Mit gondol, ennek ismeretében 
hozzák meg döntéseiket 
a programigazgatók, a televíziós 
műsorokért felelős vezetők is?
– Nézze, ezzel azért vigyázni kell. 
A nézettségi adatok túl sok kísérletre 

nem biztatják a csatornákat. A nézői 
szokásokat könnyű befolyásolni. 
Lehet, hogy én sem kísérleteznék, ha 
látnám, hogy mi jön be. Az más kérdés, 
hogy ha ilyen típusú műsorok lesznek, 
akkor azon el kell gondolkodnom, 
hogy nekem ebben mi lehet a dolgom. 
Én ezt nem szívesen csinálnám, 
mert ahhoz moderátor kell és nem 
műsorvezető. Az egy másik szakma. 
Számomra vet ez fel sorsomat érintő 
kérdéseket, de én nyitott vagyok, 
mert tudom, hogy bizonyos műfajok 
nem fognak kihalni. A Ridikül előtt sem 
gondoltuk volna, hogy valamikor még 
talkshow-t fogok csinálni. 
– Miféle műsorban, mely témák körül 
látná önmagát szívesen?
– Nekem hívó szó a civil ember 
története. A való élet engem mindig 
megszólít. 
– És a könyvnek lesz folytatása? 
Példaértékű volt, ahogy a válásról, 
a gyereknevelésről, a televíziótól való 
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Széljegyzetek 
a könyvről 

Jakupcsek Gabriella: Megúszhatatlan 
– ahogy a gyerekeimnek elmesélem

A könyv témái: karrier, család, 
televíziózás, gyereknevelés, döntések, 
emberi tartás, jószolgálati tevékenység, 
társadalmi felelősségvállalás.
Az írás ötletét a kislánya adta, aki 
egészen más generáció, mint a nála 
nagyobb fi útestvérei. Emma más 
szemléletű, mindent tudni akar, 
mindenre rákérdez. A mai gyerekek 
sokat vannak a szüleikkel, és nem 
jellemző, hogy azt mondják nekik: 
ez nem rád tartozik, ne üsd bele az 
orrod! Ezért gondolja a szerző végig 
az élet fontos dolgait, nagy kérdéseit a 
lányával megélt élményeken keresztül. 
A világ dolgaira rákérdezés ez a könyv. 
Olyan kérdésekre keres választ, amely 
kérdések nem a gyerek kérdései, 
sokkal inkább a felnőtteké. 

A műsorvezető elmeséli 
a gyerekkorát, amely nagyon 
érdekes. Disszidens nagynénivel, 
karizmatikus nagymamával sokszínű 
történet. A dolgokat azonban mindig 
megbeszélték. Ezt akarta a saját 
családjában is megélni. 
Külön fejezetet szán az elbocsátásának. 
A köztévétől a Ridikül című műsor 
felvétele közben mentették fel 
a munkavégzés alól. 
Sokat beszél a műsorairól. Melyiket 
miért szerette. A televízió képernyőjén 
szerinte fontos a személyiség, 
valamilyennek kell lenni! Azt 
mondja: A munkájának értéke van. 
A tévé akkor is munka, ha a készülék 
varázsdoboznak tűnik. Tartozik 
annyival a vele szemben ülőknek, hogy 

mindig felkészül. Alázatról beszél és 
arról, hogy a felkészültségért, jó 
szakmai teljesítményért viszont 
becsüljék meg a műsorvezetőt. 
Mindenféle műfajról szót ejt, 
a szappanoperák szerepéről is, miért 
is olyan fontos, hogy ezek a történetek 
viszonyítási pontként vannak jelen. 
Hozzá mérik ugyanis a nézők a saját 
életüket. 
Náluk otthon volt egy beszélgetőfotel! 
Szerinte a dolgokról beszélni muszáj, ez 
a megúszhatatlan. 
Beszél arról is, hogyan vált el. Hogyan 
oldották meg ezt a magánéleti válságot 
a gyerekeikkel. Ez elég jelentős 
rész, meglepően őszinte, levonja 
a következtetéseket. Még azt is leírja, 
hogyan kompenzált később állandóan 
a két fi ával, hogy elég jól teljesítsen 
elvált anyaként. 
Az anyaság kérdése sokszor előkerül. 
Nyilván a legérdekesebb a késői 
gyerekvállalás, végre úgy nevelheti 
kislányát, hogy a gyerek édesapjával 
együtt van a család. Az első férje is 
kivette a részét a gyereknevelésből, de 
ez így más. Emmát negyvenhat évesen 
szülte a műsorvezető.
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– Mikor, mi indította, hogy gyűjtő legyen?
– A zsidó létem. Olyan családba nőttem bele, ahol a 
háború mindent vitt. Mikor apám hazajött a háborúból, 
egyetlen családi fényképet talált a zsinagógában, oda 
lapátolták be mások dolgaival együtt. Anyám zalai, a 
falujában jobban megmaradtak az emlékek. Szombat-
helyen csak az üres kámoni házunk maradt, ahol most 
is él apám. 104 éves, ő az én élő történelmem. Bár sok 
dolgot én mondtam el neki magunkról mindabból, amit 
felkutattam. Nálunk fordítva volt, mint más családokban: 
máshol az idősebbek adják át a fi ataloknak a tudást, neki 
én meséltem. 1920 óta él abban a házban, úgyhogy őt 
onnan nem szabad kimozdítani, szellemileg teljesen friss. 
Az, hogy valahogy össze kell rakni a múltunkat, akkor lett 
fontos, amikor gyerekeim születtek, a 80-as években. Az 
merült fel bennem, hogy mit adok én tovább, ha a család 
felének nincs története? Anyám nem mesélt soha, apám 
fi atalkoromban igen, de nem maradt meg belőle sok, mert 
nem is tudtam fogalmat alkotni akkor arról, amit mon-

dott, így aztán kérdéseim sem voltak. Apám négy elemit 
végzett suszterember, csak konkrét kérdésekre felel, 
elméleti kérdésekre nem. Családi hagyatékot nem tudtam 
összerakni, ezért elkezdtem összerakni a miliőt: milyen 
volt Szombathely a háború előtt, amikor a felmenőim 
tisztes iparosként éltek itt. Sokáig csak nekem volt színes 
fotóm a zsinagóga belsejéről – ami ma a koncerteknek 
helyet adó Bartók Terem, a nagyszüleim pedig egykor oda 
jártak imádkozni –, egy 1913-as képeslap, ami Franciaor-
szágból került elő. Aztán lett még egy példányom is, amit 
elcseréltem valami másra. Először mindent gyűjtöttem a 
családom múltját adó korból, aztán hamar rájöttem, hogy 
mindent nem lehet, úgyhogy leszűkült a gyűjtés Szom-
bathelyre, a városképre.
– Mivel alapozta meg a gyűjteményét? Mi mindent rejt a 
szobamúzeum?
– A magja egy képeslapgyűjtemény, amihez hozzá-
gyűjtöttem újságokat, fotókat, tárgyakat a 19. század 
végi, 20. századi Szombathelyről. Órákig tudnám sorolni, 

FELVÉTELEINK A BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR KIÁLLÍTÁSÁN KÉSZÜLTEK

 SZOMBATHELY

Spiegler Tibor szombathelyi helytörténeti gyűjtő abban 
a feltett szándékban él, hogy megőriz nekünk, amit csak 
tud a múltunk és jelenünk darabkáiból, és a közösségnek 
adja közvetlen környezetünk lenyomatát. Gyűjteményeit 
hozzáférhetővé teszi a kutatók számára, és jelentős 
érdeklődés mellett időről időre bemutatja egy-egy
részét a nagyközönségnek. Ő az, aki a Facebookon
számos követőt szerzett a régi Szombathelynek, majd
e rajongókat a világhálóról lehívta közvetlenül,
személyesen megélhető találkozókra, az ott gyűlő
anyagból emitt helytörténeti élő show-t csinált. 

Spiegler Tibor szerint mindenki 
gyűjtő, csak nem tud róla

Történelem
az asztalfi ókban

SZÖVEG: MERKLIN TÍMEA  KÉPEK: SZENDI PÉTER

nézzük, ami itt van a polcokon a szobában. Van tizenhat 
porcelánbaglyom, mindegyiken más szombathelyi épület 
van, mindegyiket elvittem a helyszínre, és ott lefotóz-
tam. Szombathelyi mandzsettagomb, iskolai évkönyvek, 
tablóképek, bonbonosdoboz, a fedelén az Iseum. Meg 
kellett vennem a zsidó kalapokat, mert kimennek a vi-
lágból, megtudjuk a belső címkéjükből, hogy Mayer Jakab 
és Geiszler István itt kalaposok voltak. Megszereztem 
a Szombathely története 1777–1827 című füzetet, ami 
megjelent reprint Feiszt György levéltáros jóvoltából, 
de nekem kellett az eredeti is. Vannak nagyon jó köny-
veim, például Bodányi Ödöné, aki a város főmérnöke 
volt, sokat utazott, hogy körülnézzen a világban, hogy 
kell „jó várost” tervezni, a tapasztalataiból könyveket 
írt – a villamosról, a csatornázásról, nagy kiállításokról. 
Megvan Az 1912. évi Düsseldorfi  Város-kiállítás és Az 
1913. évi lipcsei nemzetközi építő kiállítás című könyve. 
Ha találok egy ilyet, megveszem, leülök, elolvasom, aztán 
viszem édesapámnak, ő is elolvassa. Vannak reklám-

GYŰJTEMÉNYÉNEK EGY RÉSZE PILLANATNYILAG A BERZSENYI DÁNIEL 
KÖNYVTÁR KIÁLLÍTÁSÁN LÁTHATÓ
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táskáim: Utasellátó, Hotel Claudius felirattal, de van a 
Borostyánkő áruház fénykorából is, ami az első modern, 
nyugatias áruház volt Szombathelyen. Kell, hogy legyen 
a falamon egy-két Szombathely-kép, hogy körülvegyen 
a város, ahol születtem 1954-ben. Kényszert érzek, 
hogy a világból kimenő dolgokat eltegyem, mert ezeket 
a gyerekeink, unokáink különben nem fogják látni. Van 
iránytűm, amit kiszorít a GPS, tintába mártható tollam, 
tintatartóm, 11 darab porcelán vécélehúzóm, hogy lásson 
majd az utókor ilyet is. Háromezer forintot fi zettem egy 
doboz gyufáért, amit a szombathelyi Mayer Mór zsidó 
gyufagyáros készített, nagyon akartam, hogy hazajöjjön 
az aukciós oldalról, sokan licitáltak rá, de úgy látszik, a 
gyufa is hozzám akart jönni. 
– A Berzsenyi Dániel Könyvtárban Szalainé Bodor Edittel 
közösen indított helytörténeti klubban sok önhöz hasonló 
ember van, akik szeretik a régi Szombathelyt, a régi dol-
gokat. Számítanak valamilyen formában az ő megnyilat-
kozásaikra, tárgyaikra is?
– Azon a véleményen vagyok, hogy mindenki gyűjtő, csak 
lehet, hogy nem tudja. Mindenkinél ott van a történelem az 
asztalfi ókban: bizonyítványok, igazolványok, kitüntetések 
– ez mind a várostörténet egy darabkája. Például lehet egy 
Biblia, amibe faluhelyen beírták a gyermek születésén kívül 
azt is, hogy mikor jött ki a foga, mikor üzekedett a tehén. 
Szeretnénk ezt a „körülnéző” szemléletet terjeszteni. 
Szerveztünk egy retrókiállítást 2017 áprilisára, amelynek 
a témája az 1950-es, 1960-as évek tárgyi dokumentu-
mai. Megkértük a klubtagokat, hogy a lakásban, pincében, 
padláson nézzenek körül, hátha van valami dokumentum 
ebből az időből. Folyóiratokat, plakátokat, aprónyomtatvá-
nyokat, fotókat és képeslapokat nem kérünk, mert ezekből 
a könyvtár is jelentős anyaggal rendelkezik, és nekem is 
bőven van. 
– Mire gondolhatunk, amikor bármely háztartásban meg-
található kincsekről beszélünk?
– Nekem például van VIM-es dobozom, Tangó márkájú 
padlósárgító pasztám, pléh kávésdobozom, „Tiszta udvar, 
rendes ház” mozgalmi táblám, egy falusi kapuról való a 
„TBC-mentes állomány” felirat. Gyűjtöttem gyermekjá-
tékokat az 50-es évekből, pisztolyt, puskát, kis tűzhelyt, 
de van itt pumpás parfüm, egy doboz tollhegy, tapper (tin-
taitató) a szombathelyi Dukesz papíráruházból. Találtam a 
zsibin az egykor optikusoknál használt próbaszemüveget, 
vettem belőle mindjárt nyolcat, hogy legyen. Az apósomtól 
kaptam egy DOXA zsebórát, vettem rá egy láncos fi tye-
gőt Vas megye címerével. A jelvénygyűjteményemben 
kuriózum az 1970-es, a 29. súlyemelő Európa-bajnokságra 
kiadott. A rendezvény a Sportházban volt, Dallos László 
készítette a plakátját, Ezüst Gerely díjat nyert vele. Izgal-
mas darab a sétabotra szerelhető jelvény is, amit akkor 
adtak ki, amikor a Székesegyházat felújították. Így gyűj-
töttek, hogy ilyeneket lehetett venni pár forintért, a férfi ak 
pedig büszkén felszegelték a botjaikra, ezzel jelezték, hogy 
ők is adakoztak. Ennyi tárgyat bárki bármelyik háztartás-
ban talál. 

RETRO CSOMAGOLÁSBAN 
NAGYANYÁINK TISZTÍTÓSZERE, A VIM

A PRALINÉ, A CUKORKA, 
ÉS MINDEN, MI 
SZEM-SZÁJNAK INGERE

BAKELIT LEMEZ 
ÉS SOKOL RÁDIÓ, 
MINDKETTŐ SZÉPEN 
SZÓL MA IS

AZ ERŐS 
MUNKÁS 

EMBER ÖRÖK 
SZIMBÓLUMA

CSOKOLÁDÉ ÉS BONBON
 IS LÁTHATÓ 

A TÁRLÓKBAN. EZEKET 
JOBB NEM 

MEGKÓSTOLNI, 
CSOMAGOLÁSUK 
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– Ez minőségi kérdés is: a régi tárgyak úgy voltak elké-
szítve, hogy sokáig megállják a helyüket, a mai gyártók 
egy-két évre terveznek, épp ezzel a céllal, hogy majd cse-
réljék le őket. A régi dolgok a zsibvásáron alkalmasint még 
hosszú szolgálati időre bevonható darabok. 
– A zsibi kereskedői is gyűjtők, csak ők eladási szándékkal 
gyűjtenek, tudják, hogy van ennek egy vevőköre. Járják a 
házakat, keresik, hogy mit dobnak ki az emberek. Tudják, 
hogy van, aki ezért pénzt ad. Ott vettem például régi fotót 
a vasútállomásról, ami azért kuriózum, mert stratégiai 
pont volt, a rendőr elvitte a gépedet, elkobozta a fi lmedet, 
ha látta, hogy fényképezel, nyomozni kezdtek utánad, 
hogy idegenek kezére akarod játszani az állomást. Van is 
ilyen táblám: „A vasút területén fényképezni tilos!”. Azt 
szerettem volna, hogy minden háború előtti híres fotómű-
teremből legyen egy fotóm – Knebel Jenő és Ferencz, 
Farkas Géza, Trinka, Pup László, Pataki Lajos, Háber Henrik, 
Steegmüller –, most három bőröndnyi van. De igyunk egy 
kávét: a virágmintás csészéim is régiségek, amszterdami 
ezüstkanállal kavarjuk benne a cukrot. Vannak csészé-
im – kistányérral együtt – az Isis és a Savaria szállóból, a 
KIOSZK-ból, de ezekből nem iszunk, csak őrzöm őket. 
– A KIOSZK különösen fontos önnek, a képeslapgyűjte-
ményében is sok kép van róla. Miért?
– Mert ízig-vérig szombathelyi épület, a szakdolgozatomat 
is erről írtam. Az Éhen Gyula-féle városfejlesztési 
program része, a Szent István 
park kialakítása is összefügg 
vele, a villamos eredetileg 
nem jött idáig, de meghosz-
szabbították. Az utolsó szögig 
szombathelyi mesteremberek 
készítették a gyönyörű épít-
ményt. Egy évig kutattam, sok 
hetet töltöttem a levéltárban, 
aztán a könyvtár mikrofi lmjeiről 
sok héten át olvastam róla a ko-
rabeli sajtóban. Sokat fotózott 
épület volt, jó volt a sajtója: 
1906-ban nyitott, húsz éven át 
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rendszeresen foglalkoztak vele. Olyan épület, amibe köny-
nyű beleszeretni. A tanulmányom 2006-ban jelent meg a 
Vasi Honismereti Közleményekben. Egyébként véletlenül 
találkozott a munkám és a hobbim, mert közigazgatási 
ügyintéző/ügykezelői végzettségre volt szükségem, és 
a megfelelő tanfolyam segédlevéltárosi bizonyítványt 
adott. Büszke vagyok arra, hogy a szakdolgozatomhoz 
való irodalomjegyzék 80 százaléka a saját könyvtáramból 
való, mert addigra annyi helytörténeti könyvet összegyűj-
töttem, csak le kellett venni a polcról. A témát előadtam 
a Múzeumbarátok Egyesülete körében és a Vas Megyei 
Levéltárban a Múzeumok éjszakáján.
– Milyen kuriózumai vannak a könyvtárának?

– Egyik kedvenc olvasmányom az 
Idegen szavak szótára, érdekes 
megfi gyelni a különböző generációjú 
kiadásokat, hogy változik a szavak 
jelentése. Van 1930-as, szombat-
helyi kiadású példányom. De van 
szótáram például Szécsi Ferenctől, 
aki az énekes Szécsi Pál apja volt. 
Könyvespolcom kincsei közé tarto-
zik Az észbeli gyarlóság kifejezése 
a magyarban című kötet 1941-ből, 
aminek 2 pengő volt az ára a maga 
korában, a Magyar Nyelvtudományi 
Társaság kiadványa. Kiderül belőle, 
hogy „a bolondok számtalanfélék”, 

és a nyelvünk több mint háromszáz 
rokon értelmű szót használ a buta ember megjelölésére, 
a hülyeség kifejezésére. Van mintalevél-gyűjteményem, 
Vajda János Általános levelező – Önügyvéd és házi 
titkár című munkája, aztán A legújabb levelező, amely 
„a magán- és kereskedelmi élet minden viszonyaira” ad 
mintákat. 
– Hogy jutott el a gyűjtés során oda, hogy „szeretném 
magam megmutatni”? 
– A gyűjteményeimet digitalizáltam, a könyvtárba, levél-
tárba, múzeumba adtam, hogy kutatható legyen, lehet 
használni, csak fel kell tüntetni, hogy ez az én gyűjtemé-
nyem. A szakemberek tudnak róla. Dr. Köbölkuti Katalin-

nak, a Berzsenyi Dániel Könyvtár munkatársának volt az 
az ötlete 2007 körül, hogy csináljunk a gyűjteményeimből 
vetített képes előadásokat. Mikor a Facebookon tombolt 
az élet, elkezdtem feltenni az anyagaimat, régi szom-
bathelyi képeslapokat, fotókat. Kialakult körülöttem egy 
csoport, amely követelte, hogy még, még, még. Kitaláltuk, 
hogy szervezünk élő Facebookot a gyűjteményem bemu-
tatására. Mutattam olyan régi szombathelyi épületeket 
is, amelyek már nincsenek meg. Az előadáson volt egy 
lájk-zászló, amit fel lehetett emelni tetszéskor. Az elején 
elmondtam, hogy lehet kommentelni is, vagyis bármikor 
közbe lehet szólni, ha valakinek mondandója van. Az első 
tíz percben nem szólt senki, mígnem egy templombelsőnél 
egy nő felsikított, hogy „ott volt a nagyanyám esküvője”. 
Aztán minden képnél mondták, hogy ők arról mit tudnak. 
Vittem egy kottát, rajta azzal a dallal, amit a romjaiból 
felépült székesegyház tiszteletére írtak, egy énektanár 
leénekelte előadás közben. Mivel a Facebook-posztoknak 
lényeges része, hogy linket lehet elhelyezni, ezt is kitalál-
tuk: fel-felmutattam könyveket, hogy mit hol lehet megta-
lálni. 
– A könyvtári helytörténeti klub is egy médium, egy köz-
vetítő eszköz az ön számára?
– Az én célom az, hogy eljussanak a tagok odáig: a könyv-
tár nemcsak arra való, hogy könyveket kölcsönözzünk, 
lehet hírlapot olvasni, régi dokumentumokat, mikrofi l-
meket nézegetni, kutatni. A múzeum sem csak arra való, 
hogy kiállításokat nézegessünk, hanem ott is van könyv-
tár, fotótár. A levéltár- és a helyes internethasználatot is 
szeretnénk megmutatni. A helytörténeti oldalak előnyeit, 
hátrányait, ugyanis gyakran nem hiteles forrásból dolgoz-
nak, tévhiteket terjeszteni pedig nem szabad. A klubtagok 
összeadhatják a tudásukat. Rendszeresen vendégeket 
hívunk. A 2017 márciusában rendezett Női portrék című 
kiállításhoz adtam a gyűjteményemből fotókat a könyv-
tári anyagok mellé, de hívtunk divat- és bútorszakértőt is, 
hogy segítsenek megrajzolni a fotókról leolvasható kor-
képet. Ha manapság sikerül egy értelmiségi kört egy téma 
mentén összeterelni, az szerintem nagyszerű.

GENERÁCIÓK 
ISMERTÉK MEG 
DIAFILMEKRŐL 
A VILÁG LEGSZEBB 
MESÉIT

SPIEGLER TIBOR A KIÁLLÍTÁS EGYIK SZÉP DARABJÁVAL

Többet
olvasol

magazin
és még
4

TÖBBET ÉR AZ ELŐFIZETÉS!

Vas Népe
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Faludi Ferenc / Rohonc
A Vas megyei Németújváron született és Rohoncon halt 
meg 1779-ben. Jezsuita szerzetes, író, költő, műfordító 
volt. Három évig a rend kőszegi házát, ugyancsak háromig 
a kőszegi kollégiumot igazgatta. Miután a jezsuita rendet 
feloszlatták, visszavonult Rohoncra, a Batthyányiak birto-
kára, a parancsolt nyugalmat leélni, hol csendes, háborítat-
lan munkássága közepette érte utol a halál. Alig negyven 
költeményét ismerjük, de ezek a műgond és a formabravúr 
remekei. Rohoncon a Faludi völgy, tó és tábla őrzi emlékét.

Berzsenyi Dániel / Egyházashetye
Berzsenyi Dániel Egyházashetyén született 1776. május 7-én. A 
magyar irodalom és költészet meghatározó alakja.  Középbir-
tokos nemesi családban született. Titokban írt verseit barátja, 
Kis János lelkész elküldte a korszak irodalmi vezéralakjának, 
Kazinczy Ferencnek. Apjától való „menekülésként” 1799-ben 
elvette a tizennégy éves Dukai Takách Zsuzsannát, egy gazdag 
nemesi család lányát, a költőtárs Dukai Takách Judit unokatest-
vérét. Felesége birtokán, Kemenessömjén mellett telepedtek 
le. Berzsenyiből önellátó, kiváló gazda lett. Szülőháza Egyhá-
zashetyén ma emlékmúzeum.

Dukai Takách Judit / Duka
Dukai Takách Judit a Vas megyei Dukán született 1795-
ben, verseit Malvina néven is publikálta. Gróf Festetics 
György, az irodalom barátja és pártfogója méltónak látta 
az 1817-ben Keszthelyen tartott Helikon ünnepélyre a ma-
gyar múzsa többi fölkentjei sorába őt is meghívni. A 84-es 
főútról Duka felé kanyarodva, a község temetőjében egy 
kis fehér épületben található sírhelye. A falu központjában 
pedig még áll az egykori Dukai Takách-kúria, amelyet a 
„magyar Szapphó” életében édesapja építtetett.

T
O

P7 irodalmi   
kirándulóhely 
Vas megyében

Kirándulni nem csak a természet szépségei vagy történelmi látnivalók, 
várak, kastélyok nyomán lehet. Tehetünk talán kevésbé látványos, de 
tanulságos kirándulásokat is. Ami nem zárja ki persze, hogy jól is érezzük 
magunkat, nyáron akár egy fürdőzéssel vagy jó ebéddel kiegészítve a 
látnivalókat. Ezúttal neves Vas megyei irodalmi emlékhelyeket ajánlunk 
olvasóink fi gyelmébe.

2017. NYÁR

KÉPEK: VAS NÉPE ARCHÍV

Nagy Gáspár / Bérbaltavár
Nagy Gáspár Bérbaltaváron született 1949-ben. Minden ősét 
földművesnek tudta. Gyermekkorának két meghatározó él-
ményköre a paraszti élet és a kereszténység volt. Első verseit 
általános iskolai tanítónőjének mutatta meg, de aztán évekig 
nem írt verseket. Szombathelyi kezdő költőként ismerkedett 
meg a Kilencekkel. Az ő segítségükkel talált rá mestereire: Nagy 
Lászlóra, Kormos Istvánra, Weöres Sándorra, később Jékely 
Zoltánra és Pilinszky Jánosra. Szülőháza ma emlékmúzeum.

Weöres Sándor / Csönge
Weöres Sándor Kossuth- és Baumgarten-díjas magyar 
költő, író, műfordító, irodalomtudós. Tanulmányait a pápai 
evangélikus elemi iskolában kezdte meg, majd a csöngei 
evangélikus elemiben folytatta. Csöngén azonban rossz 
egészségi állapota miatt hamarosan magántanuló lett, az 
iskolát így végezte el. A világháború befejezésekor ismét 
Csöngén tartózkodott, és a következő évet is az apai bir-
tokon töltötte. A Vas megyei településen emlékmúzeuma 
van, annak kertjében pedig szobra áll. 

Petőfi  Sándor / Ost� yasszonyfa
Petőfi  Sándor 1839 nyarát töltötte Ostff yasszonyfán. Egyik 
rokona, Salkovics Péter fogadta be, aki tagosító földmérnök-
ként a környékbeli földbirtokosok ügyeit intézte. Salkovics 
különböző munkákkal bízta meg őt, az elemi iskolába készülő 
ötéves fi a mellé megfogadta házitanítónak, valamint mérnö-
ki irodájában is igyekezett hasznát venni jó képességeinek. 
Állítólag Csáfordi Tóth Róza iránt érzett reménytelen szerelme 
miatt kellett végül is távoznia. Ostff yasszonyfai nyarának 
emlékét tábla őrzi a faluban.

Ottlik Géza / Kőszeg
Ottlik Gézát szülei a hagyományoknak megfelelően kato-
natisztnek szánták, ezért katonai alreál- és főreáliskolákba 
íratták be. 1923–1926 között a kőszegi katonai alreáliskola 
tanulója volt. Ottlik talán legfontosabb műve az Iskola a 
határon, amelynek helyszíne Kőszeg, és amely a huszadik 
századi magyar irodalom egyik legjelentősebb alkotá-
sa. Megjelenése idején (1959) csak szerény visszhangot 
váltott ki, de valódi rangja mindinkább megmutatkozott, 
a hetvenes években példaértékű művé vált az újabb író-
nemzedékek új szemléletre törekvő alkotóinak szemében. 
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Jelzőfény 

megfáradt
hajósoknak

SZÖVEG: LÉKAI OTTÓ  KÉPEK: ZERGI BORBÁLA

 PODERSDORF - AUSZTRIA

világítótorony jelzőfényt vagy jelzőhangot adó épület, 
torony, esetleg vázszerkezet, ami segíti a tengeri hajósokat 
a navigációban. Már az ókorban is épültek ilyen tornyok, 
legismertebb közülük a pharoszi. A világításról kezdetben 
tűzzel, később 

elektromos lámpákkal gondos-
kodtak. Pátfalu (Podersdorf am 
See) mezőváros Ausztriában, 
Burgenland tartományban, 
Nezsidertől tíz kilométerre délre, 
a Fertő tó keleti partján fekszik. 
Vagyis tengerpartja ugyan nin-
csen, de van tópartja, kikötője, 
ahonnét rendszeresen indulnak 
hajójáratok a túlsó partra. És van 
világítótornya. Nem is akármilyen. Ráadásul az egyetlen világítótorony 
a régióban, amelynek létezéséről a magyar közvélemény nem is nagyon 
tud, pedig könnyen elérhető kirándulóhely az év minden szakában. A tó 
körül kiépített bicikliutak, fogadóállomások pedig amúgy is túrázásra 
csábítanak. Amikor felvételeink készültek, a tó vize nyugodt és tükörsima 
volt. De tud viharos is lenni, s talán akkor még jól is jön a világítótorony.

a
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Texasból indult 
hódító útjára

KÉPEK: ZERGI BORBÁLA (HINDI FATIMA RECEPTJE ALAPJÁN LEJEGYEZTE: ELEKES KORNÉL)
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Hozzávalók: 
500 g darált marha- vagy pulykahús
3 babkonzerv (vörösbab), ez konzervenként kb. 400 g babot jelent
1 konzerv édes kukorica
1 nagy fej vöröshagyma
2 nagyobb gerezd fokhagyma
2 db kaliforniai paprika (lehet többféle színű is)
ízesítetlen paradicsomszósz (680 g-os kiszerelés)
1 teáskanál fahéj
1 púpos teáskanál jó minőségű kakaópor
 1–2 teáskanál cayenne bors (attól függően, mennyire szeretnénk 
csípősre hagyni az ételt)
só ízlés szerint
2–3 babérlevél

Elkészítés: 
1. A vöröshagymát, kaliforniai paprikát vágjuk apró kockákra, majd olíva- vagy napraforgóolajon süssük őket 
aranybarnára. Ezt közepesen magas hőfokon, de fontos, hogy a zöldségeket folyamatosan kevergessük, 
nehogy leégjenek. Legyünk türelmesek, ez adja a csilis bab alapját, így minél jobban megpirulnak, karamel-
lizálódnak, összepárolódnak a zöldségek, annál ízletesebb lesz az étel.
2. Amikor a zöldségek megpirultak, adjuk hozzá a darált húst, a fűszereket, a fahéjat, cayenne borsot, 
babérlevelet és a sót. Az a cél, hogy a hús is kissé lepiruljon, akkor lesz igazán fi nom, zamatos íze. 
3. Mikor a húsból kisült nedvesség majdnem teljesen elfőtt, adjuk hozzá a reszelt fokhagymát.
4. Adjuk hozzá a babot.
5. Öntsük hozzá a paradicsomszószt is, ha kell, ízesítsük még sóval a csilis babot, és mehet hozzá a szokat-
lannak tűnő összetevő, a kakaópor. Ezt lehet magas kakaótartalmú, minimum 70 százalékos étcsokoládéval 
is helyettesíteni, ebben az esetben 2–3 kocka csokit dobunk a csilis babhoz. 10–15 percig hagyjuk főni 
alacsony hőmérsékleten. 
6. Utolsó simításként pedig jöhet a kukorica. Főzzük további 5–6 percig, s el is készültünk. 
7. Pirítsunk hozzá háromszögre vágott tortillaszeleteket, s púpozzunk a tetejére egy nagy kanál tejfölt. 

 SZOMBATHELY

Texasból indult 
hódító útjára

Szinte mindenhol, mindenki készít chilis babot, de kevesen tudják. A chili con carne 
jelentése chilis hús, és eredetileg sem kukoricát, sem kaliforniai paprikát, sem paradi-
csomot nem tartalmazott, ellenben sört igen. Talán meglepő, de pályafutása nem Me-
xikóban kezdődött, hanem az Egyesült Államok déli államaiban, ahonnan valamikor a 
XIX. század közepén jutott át Mexikóba. Mostani receptünket Hindi Fatimától kaptuk.

Chili con carne
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Lamantin Jazz Fesztivál
Június 18-től 24-ig tart Szombathelyen a nemzetközi hírű 
fesztivál és improvizatív zenei tábor, ezuttal tizennyolcadszor. 
A Fő téri Jazzsátor, a Bartók Terem, az evangélikus templom 
és a színház ad otthont a rendezvénynek, amelynek 
fellépői többek között a Dado Moroni Trio, Babos Gyula 
Makrokozmosz, Jamal Th omas Band, Road Kill Café, Raphael 
Wressnig Band és a Pawel Kaczmarczyk Audiofeeling Band. 

Sárkányhajó Fesztivál 
Ötödször rendezik meg július 14-én és 15-én a szombathelyi 
Sárkányhajó Fesztivált a Csónakázó-tavon. A résztvevők 
több kategóriában versenyezhetnek. Lesz úgynevezett 
Open Kupa, ahol az indulók kora és neme nincs megkötve, 
a versenytáv 200 méter. De lesz Házisárkányok Kupája is, 
amelynek során csak nők evezhetnek. A Vegyes kupában, a 
kupa nevének megfelelően, vegyes legénység ül hajóba, míg 
a Marathon Openen a résztvevők kora és a neme sincsen 
megkötve. 

Tour de Hongrie
A legnagyobb magyar kerékpárverseny, a Tour de Hongrie június 
27-én, csakúgy, mint tavaly, Szombathelyen prológgal rajtol, majd 
a Keszthely, Zalaegerszeg, Velence, Siófok, Paks, Cegléd, Karcag, 
Miskolc, Jászberény útvonalon jut el július 2-án Budapestre, a 
végső befutóhoz. A tervek szerint a hat versenynap alatt 750 
kilométer teljesítése vár a résztvevőkre. A versenyen nemcsak 
magyar csapatok vesznek részt, hanem a világ minden tájáról 
érkeznek versenyzők.

Bartók Szeminárium és Fesztivál
Az ország legnagyobb presztízsű zenei fesztiválja immár 
több mint négy évtizede várja Bartók Béla, valamint a 
20–21. századi zene kedvelőit és művelőit. Július 8-án 
Szombathelyen Vajda Gergely vezényletével a Savaria 
Szimfonikus Zenekar koncertje nyitja meg a Nemzetközi 
Bartók Szeminárium és Fesztivál eseménysorozatot. 
Felcsendül Jeney Zoltán műve, Bartók Béla I. 
zongoraversenye, illetve Ravel Daphnis et Chloe műve 
táncművészek produkciójával kiegészülve.

Savaria Történelmi Karnevál
Közép-Európa legnagyobb historikus alapokra épülő 
összművészeti fesztiválja tucatnyi helyszínen, kétszáznál is 
több programmal várja a zene, a színház, a gasztronómia és 
az igényes szórakozás szerelmeseit augusztus 24-től 27-ig. 
Mindenki átélheti a szombathelyi nyár legszínpompásabb 
napjait, és részese lehet egy felejthetetlen karnevál-
kalandnak, amelynek a látványos felvonulás a fénypontja.

Programajánló
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HANGVERSENYEK
BÉRLETES

2017/2018
SZEPTEMBER 13. szerda 18.00 Hangos látás, színes hallás interaktív hangversenysorozat minden korosztálynak

14. csütörtök 19.00 Harmónia bérlet 1. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Rost Andrea

15. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 1. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Rost Andrea

OKTÓBER 6. péntek 19.00 Harmónia bérlet 2. vezényel: Thomas Herzog, közreműködik: Philip Schmelzle

17. kedd 9.30,10.45 Zenemanók bérlet I.

18. szerda 9.30,10.45 Zenemanók bérlet I.

24. kedd 19.00 Harmónia bérlet 3. vezényel : Hámori Máté, közreműködik: Óbudai Danubia Zenekar

27. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 2. vezényel és közreműködik: Maurizio Moretti

DECEMBER 1. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 3. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Fekete Attila

8. péntek 19.00 Harmónia bérlet 4. vezényel: Robert Houlihan, közreműködik: Stefan Arnold

11. hétfő 9.30,10.45 Zenemanók bérlet II.

12. kedd 9.30,10.45 Zenemanók bérlet II.

JANUÁR 17. szerda 18.00 Hangos látás, színes hallás interaktív hangversenysorozat minden korosztálynak

18. csütörtök 19.00 Harmónia bérlet 5. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Csáki András

19. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 4. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Csáki András

25. csütörtök 19.00 Kamarazene bérlet 1. A Tri Brio hangversenye

FEBRUÁR 6. kedd 9.30,10.45 Zenemanók bérlet III.

7. szerda 9.30,10.45 Zenemanók bérlet III.

9. péntek 19.00 Kamarazene bérlet 2. Foki Dániel dalestje, zongorán közreműködik: Zita Tschirk

16. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 5. vezényel: Miguel Campos Neto, közreműködik: Thiago Bertoldi

MÁRCIUS 7. szerda 18.00 Hangos látás, színes hallás interaktív hangversenysorozat minden korosztálynak

8. csütörtök 19.00 Harmónia bérlet 6. vezényel: Madaras Gergely

9. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 6. vezényel: Madaras Gergely

22. csütörtök  19.00 Kamarazene bérlet 3. A Savaria Szimfonikus Zenekar fúvósai

28. szerda 19.00 Szimfónia bérlet 7. Húsvéti hangverseny

ÁPRILIS 5. csütörtök  19.00 Kamarazene bérlet 4. Stankowsky Nóra és Piroska Horváth-Schotenröhr szonáta estje

13. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 8. Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara, vezényel: Vásáry Tamás 

27. péntek 19.00 Harmónia bérlet 7. vezényel: Aldo Sisillo, közreműködik: So a Vasheruk

MÁJUS 11. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 9. vezényel: Hermine Pack, km: ifj. Gyenge Tibor és Gyenge András 

15. kedd 9.30,10.45 Zenemanók bérlet IV.

16. szerda 9.30,10.45 Zenemanók bérlet IV.

30. szerda 18.00 Hangos látás, színes hallás interaktív hangversenysorozat minden korosztálynak

31. csütörtök 19.00 Harmónia bérlet 8. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Kokas Dóra

JÚNIUS 1. péntek 19.00 Szimfónia bérlet 10. vezényel: Madaras Gergely, közreműködik: Kokas Dóra

20
17

20
18

INFORMÁCIÓ, JEGYVÁSÁRLÁS: 9700 Szombathely, II. Rákóczi F. u. 3.   06 94 314 472    www.sso.hu
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A cég egy kis családi vállalkozásból nőtte ki magát, melynek története több, 
mint 100 évet ölel fel. Az angeri központú cég több, mint 50 éve gyárt
kárpitozott bútorokat, ágyrácsokat, matracokat. A cégcsoport 2012-ben
vette fel az ADA Möbelwerke Holding AG nevet. A konszern jelenleg több 
mint, mint 2800 főt foglalkoztat, 6 különböző telephelyen, amelyek közül 
Ausztria mellett 3 Magyarországon, 2  pedig Romániában található.

ADA Hungária Kft.
Az Ada cégcsoport körmendi leányvállalata 1993-ban 

kezdte meg a termelést Magyarországon. A folyamatosan 
fejlődő cég azóta az ország legnagyobb kárpitosbútor-

gyátójává nőtte ki magát.

Biztos megélhetés

Az évente 41.000 
bútort készítő cég a 
nyugat-európai bú-

torpiac meghatározó 
résztvevője.

Versenyképes bér
A bejelentett bér 

mellé 13. havi fizetést, 
utazási támogatást és 
Erzsébet-utalványt is 

kínál a cég. 

Szakmai fejlődés
A cég dolgozinak 

tanfolyamokat, 
képzéseket biztosít 
továbbfejlődésük 

érdekében.

A piaci szegmensben sikeres és elismert cégünk stabil munkahelyet és hosszútávú 
biztos megélhetést kínál dolgozóinak. Kultúrált és színvonalas munkakörök betöltésével 
folyamatosan fejlődő cég és csapat tagja lehet. Az ADA Hungária Kft. vezetése
elsősorban olyanok jelentkezését várja, akik szeretnének egy minőséget és
vevőelégedettséget szem előtt tartó vállalat életében aktív szerepet vállalni.

Címünk: 9900 Körmend, Rákóczi út 154.
Telefonszámunk: +36-94/590-100
E-mail címünk: office.kormend@ada.at


